

歐爾班在白宮「訴苦」獲理解：匈牙利買俄能源免受制裁

特朗普稱希望繼續在布達佩斯與普京會晤

匈牙利總理歐爾班 7 日到訪白宮，與美國總統特朗普見面。美國政府官員隨後確認，匈牙利從俄羅斯購買石油和天然氣將不受美方制裁，豁免期為一年。歐爾班表示，特朗普與俄羅斯總統普京在匈牙利首都布達佩斯的會晤仍在議程上。特朗普表示，希望繼續在布達佩斯與普京會晤。

會晤氛圍「溫暖」

新華社援引路透社和法新社報道，歐爾班 7 日與特朗普在白宮內閣會議廳並排而坐，會晤氛圍「溫暖」。這是特朗普今年 1 月重返白宮以來，兩人首次雙邊會晤。

歐爾班被視為特朗普盟友，2024 年三次前往佛羅里達州海湖莊園與「親愛的朋友」特朗普見面。然而，特朗普開啟第二任期後，美國政府的舉措對匈牙利產生了複雜影響。

匈牙利是歐盟少數幾個內陸國家之一，能源供應高度依賴俄羅斯。烏克蘭危機 2022 年 2 月全面升級後，美國和歐洲國家對俄羅

斯能源等領域施加多輪制裁，匈牙利受到波及。國際貨幣基金組織的數據顯示，2024 年，匈牙利 74% 的天然氣和 86% 的石油從俄羅斯進口。10 月 22 日，美國財政部宣佈制裁俄國有企業俄羅斯石油公司和私有企業盧克石油公司，以施壓俄羅斯與烏克蘭立即停火。一天後，歐盟成員國正式批准第 19 輪對俄制裁。

歐爾班 7 日當面向特朗普解釋為何匈牙利需要俄羅斯的能源，說這對匈牙利人民和經濟至關重要，指出匈牙利不買俄羅斯石油和天然氣會有哪些後果，強調這「並非意識形態或政治議題，而是現實需要」。特朗普承認，匈牙利獲得石油和天然氣與其他歐洲國家「非常不同」。「我們正在考慮，」他說，「這（匈牙利）是一個偉大的國家，一個大國，但是他們沒有海、沒有港口。」

歐爾班隨後在記者會上說，匈牙利經由「土耳其溪」天然氣管道和「友誼」輸油管道獲得俄羅斯能源得到了美方「完全豁免」。

「這是普遍、沒有限制的例外。」

不過，美方對制裁豁免的表述與匈方不同。美國政府官員告訴媒體記者，匈牙利的豁免期為一年。同時，匈牙利已承諾購買美國總額約 6 億美元的液化天然氣。

歐爾班說，在能源供應方面，匈牙利將「三條腿走路」，「我們將使用俄羅斯、法國和美國的燃料」。

匈牙利外交部長西雅爾多·彼得 10 月 2 日宣佈，已與法國簽署匈牙利歷史上期限最長的液化天然氣供應合同，以強化匈牙利的長期能源安全。

「普特會」仍在議程

綜合香港中通社、新華社報道，歐爾班與特朗普的會晤還談及烏克蘭危機、特朗普與普京可能在布達佩斯舉行會晤等議題。歐爾班告訴媒體記者，布達佩斯峰會仍在議程上，暫未明確具體日期。

歐爾班在記者會上表示，匈牙利願協助

特朗普促成俄烏停火、實現和平。特朗普與他見面時也說，局勢目前沒有發生重大變化，他認為暫時沒有必要與普京會晤。「但如果需要會晤，我希望在布達佩斯見。」

歐爾班告訴《匈牙利民族報》記者，俄美之間的談判「有一兩個議題未達成一致」，一旦談妥，幾天之內就可在布達佩斯舉行和平峰會。隨後，依據峰會達成的共識，俄烏將停火、實現和平。

特朗普表示，他和歐爾班一致認為，俄烏衝突將在不久的將來結束。

特朗普 10 月 16 日與普京通電話，隨後宣佈兩人近期將在布達佩斯會晤。然而，他 10 月 22 日說「感覺時機不對」，已取消兩國元首近期會晤計劃，目前舉行會晤「無法達成目標」。

俄羅斯負責對外投資和經濟合作的總統特別代表基里爾·德米特里耶夫 10 月 24 日說，兩國元首會晤並未取消，只是「會晚點兒發生」。

馬克龍談美國「反毒」行動
打擊販毒必須尊重各國主權

法國總統馬克龍 7 日訪問墨西哥。在被問及美國近期頻頻在拉美國家附近海域擊沉所謂「販毒船」時，馬克龍表示，打擊販毒必須尊重各國主權。

當天，墨西哥總統辛鮑姆與馬克龍在首都墨西哥城國家宮共同舉行新聞發佈會。一名記者就美國總統特朗普稱所謂「販毒船」上人員為「恐怖分子」以及美方近期相關軍事行動向馬克龍提問。馬克龍說：「法國尊重每個國家的主權。正如我和辛鮑姆總統所說，打擊毒販是我們共同的任務。」

馬克龍表示，法墨雙方可攜手打擊販毒，但在任何情況下，各國主權都必須得到絕對尊重。

法國媒體認為，馬克龍這番話是對美方在加勒比海和東太平洋「反毒」行動的含蓄批評。

新華社

烏稱俄大規模攻擊其能源設施
導致多個地區斷電

烏克蘭能源部長格林丘克 8 日表示，俄羅斯 7 日起對烏克蘭的能源基礎設施發動了大規模攻擊，導致多個地區斷電。

格林丘克在社交媒體上發文表示，烏克蘭能源系統正遭受導彈和無人機的新一輪大規模聯合攻擊，多個地區因此已緊急斷電。供電工作將在安全形勢穩定後恢復。

敖德薩州州長奧列格·基佩爾 8 日在社交媒體表示，俄方無人機當地時間 7 日夜間的襲擊導致該州一處能源基礎設施受損，但沒有人員傷亡。

烏克蘭總統澤連斯基 7 日在社交媒體發文說，已批准任命尤里·切列瓦申科任烏克蘭無人機防空系統的指揮官。切列瓦申科曾幫助烏克蘭創建了第一批機動快速反應防空旅，也參與過攔截無人機的研發。

新華社

雅加達一高中爆炸 54 人受傷
警方已鎖定嫌疑人

印度尼西亞首都雅加達北部一所高中 7 日發生爆炸事件，造成 54 人受傷。截至 8 日，警方已鎖定了嫌疑人身份，但作案動機尚不確定。

涉事的雅加達國立第 72 高級中學已被封鎖，多名荷槍實彈的軍警在校門口警戒。裝甲車、警車、救護車、消防車等停靠在周圍，不時有軍警人員進出。

雅加達國立第 72 高級中學位於印尼海軍屬下一處住宅區內。校園與周邊居民區相距一定距離，外圍設有高鐵柵欄，整體相對封閉。不少民眾在外圍等待事件的最新進展。

學校中央為操場，清真寺位於校園一側。透過燈光可見，學校和清真寺主體建築並未明顯受損。

雅加達警方披露，初步調查顯示，爆炸可能與遭人為破壞後電氣短路或電子設備故障有關。印尼媒體稱，爆炸發生在清真寺主大廳後方，警方隨後封鎖了相關區域。

新華社

泰國 15 府遭遇嚴重洪災
已致 13 人死亡

泰國防災減災局 7 日通報，全國有 15 個府持續遭受嚴重洪澇災害，已致 13 人死亡。

通報稱，超過 3000 個村莊、47 萬餘人受嚴重洪災影響，目前已確認 13 人死亡，分別是大城府 11 人、披集府 1 人、彭世洛府 1 人。

通報稱，泰國中部地區災情最為嚴重，有 9 個府約 9.7 萬戶家庭受災。其中，大城府受湄南河昭披耶大壩洩洪影響，水位持續上升。泰國北部地區也有 5 個府受洪水侵襲，目前部份地區水勢已趨緩或開始回落。

當天，泰國氣象局發出天氣預警稱，颱風「海鷗」已減弱為強熱帶風暴，預計將進一步減弱為熱帶低氣壓，並可能給烏汶叻差他尼等府帶來強降雨。

新華社



莫斯科紅場舉辦 1941 年閱兵式紀念展覽

1941 年 11 月 7 日，在德國法西斯軍隊兵臨莫斯科城下之際，蘇聯軍隊在紅場舉行閱兵式。受閱部隊在閱兵完畢後直接開赴前線同侵略者作戰。2004 年俄羅斯總統普京簽署法令，將 11 月 7 日定為「軍人榮譽日」。圖為 7 日，人們在莫斯科參觀以紀念 1941 年蘇聯紅場閱兵式為主題的露天展覽。

中新社

阿富汗與巴基斯坦「談崩了」雙方沒有達成任何協議

巴基斯坦國防部長赫瓦賈·阿西夫 7 日表示，巴基斯坦和阿富汗代表團在土耳其伊斯坦布爾舉行的新一輪會談已結束，雙方沒有達成任何協議，會談進入無限期擱置階段。

香港中通社報道，阿西夫強調，只要阿富汗境內不發動攻擊，雙方早前達成的停火協議仍然有效。一旦阿方違反協議，巴方將作出適當回應。阿富汗方面未就新一輪會談

發佈消息。

阿西夫當天接受巴基斯坦媒體採訪時稱，阿方不願簽署書面協議。儘管阿富汗代表團表示將遵守口頭協議，但巴方認為這一承諾沒有實現的可能。

阿富汗塔利班政府 8 日說，與巴基斯坦在土耳其舉行的最新一輪和平談判已告失敗，並將原因歸咎於巴方「不負責任且不合作」

的態度。

塔利班政府發言人穆賈希德在社群媒體上寫道：「會談期間，巴基斯坦試圖將自身安全的所有責任推給阿富汗政府，卻未展現出承擔阿富汗安全或自身安全責任的意願。」

巴基斯坦和阿富汗邊境地區近期多次發生衝突。新一輪會談開始當天，兩國邊境再度發生交火。

土耳其對內塔尼亞胡等人發逮捕令 指控「種族滅絕」

土耳其伊斯坦布爾首席檢察官辦公室 7 日發表聲明，對包括以色列總理內塔尼亞胡在內的 37 名嫌疑人發出逮捕令，指控他們涉嫌在加沙地帶犯下「種族滅絕」和「反人類」罪行。

新華社報道，這些嫌疑人還包括以色列政府一些高級官員。據「今日土耳其」網站援引聲明報道，其中包括以色列國防部長卡

茨、以色列國防軍參謀長扎米爾、國家安全部長本·格維爾。

聲明說，他們被指控在加沙地帶以及針

對「全球堅韌船隊」的行動中系統性侵犯人權，其行為構成「種族滅絕」和「反人類」罪行。

聲明指出，以色列在加沙地帶的軍事行

動造成大量人員死亡，並導致嚴重的基礎設施破壞和人道主義危機。

「全球堅韌船隊」由數十艘船隻和來自 40 多個國家的眾多志願者組成，於今年 9 月啟航，旨在突破以色列對加沙地帶的海上封鎖，向當地運送包括食品和醫療物資在內的人道主義援助。然而，以色列軍方在加沙附近公海攔截全部船隻，扣押這些活動人士並分批驅逐出境。一些活動人士說，他們在拘禁期間遭到以方虐待和侮辱。

「全球堅韌船隊」由數十艘船隻和來自 40 多個國家的眾多志願者組成，於今年 9 月啟航，旨在突破以色列對加沙地帶的海上封鎖，向當地運送包括食品和醫療物資在內的人道主義援助。然而，以色列軍方在加沙附近公海攔截全部船隻，扣押這些活動人士並分批驅逐出境。一些活動人士說，他們在拘禁期間遭到以方